

龙行 龙 龙 龙

闹元宵

□ 记者 宋祎凡 蒋雯



龙年，就是要“看”龙。春节刚过，再庆上元。正月十五，阳湖大地，龙行龘龘闹元宵。

连续十几年，这个小镇都以舞龙迎元宵。恰逢甲辰龙年，更要大舞特舞！昨天上午，礼嘉镇开展元宵节民俗文化巡游，吸引了众多市民前来同乐。尽管天气寒冷，现场气氛依旧“热辣滚烫”。

“一点眼睛，风调雨顺，国泰民安！”伴随着祝词，众人为舞龙点睛。跑圆场、横向游龙、跳龙珠、穿龙身、大开龙门……4条大龙、5条小龙在广场上大展身姿，8套动作行云流水，飘逸中透出刚劲，配上舞狮、腰鼓等精彩节目，尽显传统文化的魅力。

据了解，礼嘉舞龙队有近百名队员，平均年龄60岁。“每年元宵节，我们都会组织舞龙，这是礼嘉独一份的热闹，已持续了近20年。”礼嘉镇综合文化站站长黄玲英告诉记者，在礼嘉休闲广场表演结束后，舞龙队还会绕街一周，传递浓浓喜气。台上舞龙，台下“富民惠民优质先锋书记项目巡礼”也很热闹，为群众送去元宵惠民好礼。



“信守不渝”（打一党史地名）“咬定青山不放松”（打党的二十大报告热词）“百万雄师过大江”（打一党史事件）……前黄镇则在新时代文明实践所开展趣味猜灯谜活动。现场，大家踊跃竞猜，在欢声笑语中度过“理论元宵节”。

“元”之始终，“宵”时相逢，“灯”映万象。在淹城，千米龙门、百米巨龙、万灯长廊，数十组传统花灯点亮了春秋不夜城，赋予古城满满的活力与喜庆。此外，还有鱼灯巡游等20余种精彩演艺，市民、游客齐聚，解锁中国式浪漫。

过元宵，龙娃乐。在湖塘桥实验幼儿园，孩子们猜灯谜、做花灯、品元宵。创意“画”元宵、开心“品”元宵，热闹“玩”元宵，幸福“读”元宵……缤纷活动不仅培养了孩子们的动手动脑能力，还将传统节日和民族习俗的种子埋进心间。



雨雪冰冻来袭 多措并举保畅通

本报讯（记者 何新雨 张宁 张敏）受新一轮寒潮影响，常武地区迎来了龙年新春首场降雪。与以往不同，此次降雪主要以冰粒为主，更容易造成路面结冰、打滑。我区多部门紧急开展路面除冰、道路清障等工作，全力保障出行安全。

2月21日夜起，我区市政养护人员在龙江路一长虹路立交、龙江高架南延段以及城区花园街大桥、新龙大桥、武进大桥、阳湖大桥、湖滨大桥、大学城地道

等易结冰区域，全天候多次撒布融雪剂。截至昨天早晨8时，累计出动人员98人次、各类车辆48台次，撒布融雪剂约62吨。

常州高速武进养排中心也提前对桥梁、急弯陡坡、互通匝道等易结冰路段撒布融雪剂，采取“歇人不歇车”昼夜轮番作业方式切实做到随下随清。武进交警大队增加了巡逻次数，重点加大全区高速、桥梁、高架、坡道、临水等易结冰路段管控力度，

全力疏堵保畅。

在此，交警部门提醒广大车主，雨雪冰冻天气行车要保持低速平稳驾驶，不要随意并线、超车；通过急弯、路面湿滑等易引发滑转的道路，要严格控制车速，防止侧滑，不要急转方向或紧急制动；下坡时不要空挡滑行，上坡时注意控制车速，避免急踩油门、高速冲坡；保持安全车速和距离，尽量走有车辙的路线，不要轻易尝试被冰覆盖、路况不明的路段。

摔伤患者增多 “企鹅步”防滑有效

本报讯（记者 郁振宇）连日来的雨雪天气致路面湿滑，虽然相关部门第一时间“撒盐”防滑，但仍有许多市民“很受伤”。记者了解到，截至昨天上午10时，仅武进中医医院就接诊了超过40名摔伤患者。

“早上母亲骑车送小孩上学，路面滑，一下子摔倒了。”医院里，王先生忙前忙后，为母亲办理住院手续。一旁的73岁的周阿姨则是大清早6时多摔的，诊断为左侧小腿粉碎性骨折，也在等待手术治疗。院方表示，从2月22日晚起，摔伤患者就接连不停前来就医，伤情较为严

重的患者均已转到骨伤科。

武进中医医院骨伤科主任俞伟忠介绍，这一批摔伤患者的骨折部位主要以手腕、脚踝、四肢为主。“如果摔倒，市民一定不能惊慌。如腰椎、髌骨骨折受伤，切记不要立马爬起来，要等待专业的医务人员来救援，避免二次伤害。”俞伟忠说。

医生表示，雪天出门，尽量穿防滑鞋、走路中间。此外，也可学走“企鹅步”，双手摆动，步伐变小，重心降低，是十分简单有效的防滑姿势。如果不慎摔倒，感到不适，要尽快就医，切勿延误医治时间。